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Exercice 1 : 3 points

 1.b. Le plan est rapporté à un repère orthonormal 
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        Calculer 
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, que peut-on en déduire pour les vecteurs 
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. Que peut-on en déduire pour l’angle
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2. 
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. Déterminer les valeurs en degré des angles du triangle ABC . 

Exercice 2 : 2 point

  Le plan est rapporté à un repère orthonormal 
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   On considère les points 
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    Montrer que les droites ( AB) et ( BC ) sont perpendiculaires .

Exercice 3 : 4 points

     Le plan est rapporté à un repère orthonormal 
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     On considère les points 
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1.Calculer 
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. En déduire une valeur approchée de la mesure en degré de l’angle 
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2. Déterminer de même des valeurs approchées des mesures en degrés des angles 
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et 
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Exercice 4 : 11  points

      On considère les points A , B , C , D et E  d’affixes respectives les nombres complexes : 
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1. a. Déterminer le module et un argument de 
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 puis de 
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    b. En déduire le module et un argument de 
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    c. Donner les formes algébriques des nombres complexes 
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2. Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormal  
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 (unité graphique : 2 cm).

  a. Placer les points A, B, C, D  et E.

  b. Calculer les coordonnées des vecteurs 
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 et 
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  c.  Calculer les coordonnées des vecteurs 
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       Les droites 
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sont-elles parallèles ? Justifier .

  d. Quelle est la nature du quadrilatère ABCD? Justifier la réponse.

3. a. Déterminer les coordonnées des points A, B, C, D  

    b. En utilisant le produit scalaire , démontrer que le triangle ADC est rectangle en A.

4. a. Calculer AB , AC et BC.

    b. Calculer 
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. En déduire une valeur approchée de la mesure en degré de l’angle 
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5. En utilisant le produit scalaire, démontrer que les droites  
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 et 
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 sont perpendiculaires .
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[image: image49.wmf](2;1)

u

®

 ;  
[image: image50.wmf](3;6)

v

®

-

 et 
[image: image51.wmf](1;3)

w

®


1.a.  Le repère
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       On peut en déduire que les vecteurs 
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   b. Le repère
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       D’autre part 
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       On en déduit que 
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, k est un entier relatif .

2. 
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 On utilise la formule AL-KASCHI et on a :
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 Donc 
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, Donc 
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On pet déduire que 
[image: image76.wmf](

)

BA 

2

2

C;B

k

p

p

=+

uuuruuur

 et le triangle ABC est rectangle en B.
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les droites ( AB) et ( BC ) sont perpendiculaires si et seulement si 
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En effet : 
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On déduit que les vecteurs  
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 sont orthogonaux et par conséquent les droites ( AB) et ( BC ) 

sont perpendiculaires.
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Donc 
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2. Calculons les coordonnées du vecteur 
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La somme des angles dans un triangle est égale à 
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Exercice 4
 1.   
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    où k est un entier relatif.
   Calcul du module et d'un argument de 
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  b. en utilisant la définition du module  et de l’argument , on obtient 
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 (mesure principale ).
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  On déduit que 
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  Et on déduit que les vecteurs 
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.on déduit que le quadrilatère ABCD est un trapèze isocèle .
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 , on déduit que les vecteurs  
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     orthogonaux et par conséquent les droites ( AD) et ( AC ) sont perpendiculaires et par conséquent
     le triangle ADC est rectangle en A.

4. AB , AC et BC
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     Donc les droites 
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